

АНГАРСКИЕ ВЕДОМОСТИ



6 декабря 2012 года № 92 (698)

Ярмарка социальных проектов



Фото Любовь Зубкова

В ДК «Современник» состоялось торжественное открытие IV Ярмарки социальных проектов. Её организаторами традиционно выступают администрация АМО и благотворительный фонд «Новый Ангарск». Проект администрации района поддержала администрация города, так сегодня следует развивать не только социальную сферу, но и систему ЖКХ. Расширились рамки проведения мероприятия. На нынешнюю ярмарку приехали гости из Москвы, Иркутска, Красноярска и Красноярского края.

Торжество открыли исполняющая полномочия мэра АМО Светлана Кацаева, глава администрации АМО Антон Медко, глава города Ангарска Владимир Жуков и первый заместителя главы города Елена Федорова.

Сегодня говорить о необходимости объединения всех муниципалитетов Ангарского района в единый городской округ уже, пожалуй, нет смысла. Это аксиома, этого требует население Ангарска.

Нет смысла говорить и о том, каким путем надо идти к объединению, какой способ ликвидации «двоевластия» целесообразней выбрать. Так называемый «лысьвинский (пермский) вариант» уже апробирован, прошел все этапы – подготовительный, организационный, юридического согласо-

– Проект живет, и будет жить. Потому что во все времена были в нашей стране люди, способные помочь бескорыстно и понимать: есть более важное мерилом состоятельности личности, чем материальный достаток. Благодаря адресной помощи, улучшилась и обновилась материально-техническая база детских и творческих организаций, социальных и медицинских учреждений, благоустраивается наша территория. Благодаря вам,вшему великодушию и неравнодушным сердцам, изменилась к лучшему жизнь конкретных людей, – отметила Светлана Борисовна Кацаева.

– Я поздравляю всех с открытием Ярмарки. Из года в год меняется формат, накапливается опыт. Неизменным остается то, что на одной площадке собираются люди, которым нужна помощь, и люди, которые эту помощь могут оказать.

Мероприятие уникальное: это взаимодействие бизнеса, власти и общественности, направленное на развитие единого муници-

пального образования. В Ангарске удалось найти форму, где все участники и партнеры чувствуют свою сопричастность к большому делу. За время проведения Ярмарок было реализовано 48 проектов на средства пятидесяти меценатов, а общая стоимость проектов – 3,1 млн рублей, – рассказал глава города Ангарска Владимир Жуков.

– Традиция, которую до сих пор поддерживают меценаты, зародилась в дореволюционной России. В 1912 году наши отечественные предприниматели в свой Кодекс вписали социальную ответственность бизнеса. История претерпела изменения в формах и методах, но принцип ответственности продолжается в добрых делах. У ангарского меценатства своя летопись. Вновь мы открываем площадку для консолидации идей. И благодаря всем меценатам, чье неравнодушие позволяет воплотить в жизнь социально значимые проекты, – подчеркнула первый заместитель главы города Ангарска Елена Федорова.

Продолжение на стр. 9

В Пермь за опытом

вания, законодательного закрепления и, наконец, окончательного структурного формирования через проведение выборов.

Лысьвинский район Пермского края окончательно преобразован в городской округ, состоялось избрание окружного Земского Собрания (аналог нашей Думы) и главы округа. Жители Лысьвы и бывших сельских поселений, которые отныне просто прилегающие административные территории городского округа, этим обстоятельством очень довольны.

Сегодня перед нами не стоит задача выбора. Нужно как можно

быстрее, эффективнее и с максимальной выгодой для жителей АМО реализовать этот проект и выполнить, наконец, главный на-каз наших избирателей.

Администрация АМО и юридический отдел Думы района систематически контактируют с руководством Лысьвинского района (теперь округа), получают ценную информацию, обмениваются мнениями по тем или иным вопросам, связанным с преобразованиями районов.

Но сегодня этого уже недостаточно. Нужно больше информации, и она требует более четкой

систематизации. Для этой цели из Ангарска в Лысьву был отправлен депутатский десант: воочию убедиться в том, что мы выбрали верный путь и перенять, так сказать, положительный опыт. 19 и 20 ноября там побывали депутаты Думы Ангарска Михаил Дресвянский и Александр Пашков, то есть ваш покорный слуга. Усилили десант начальником юридического отдела Думы Ангарского района Галиной Вазановой. Общая задача – на месте разобраться что, как и для чего было организовано и осуществлено в Лысьве за два с половиной года. Чтобы потом самим не изобретать велосипед.

Продолжение на стр. 4

ЦИФРЫ ИМЕЮТ ЗНАЧЕНИЕ

Около

220

км составляет протяжённость дорог Ангарска

Главное в номере:

Дума, одумайся!
Опять не выбрали мэра АМО.

стр. 2

Сколько в картофельном кусте клубней?
Хитроумная политическая арифметика.

стр. 3

Доколе терпеть беспредел?
Депутаты города обратились с письмом к губернатору.

стр. 10

Прошлогодний лохотрон.
Ситуацию разъясняют юристы и правоведы.

стр. 11

Сообщаем о неблагоприятных по метеоусловиям днях последнего месяца 2012 года:
6, 13, 20 и 28 декабря.
Будьте внимательны и очень осторожны, следите за своим здоровьем!

Депутатские будни

Новости

Территория Усольского района по левому берегу Китоя, на которой располагается 38 садово-водческих некоммерческих товариществ (9246 участков), всегда была крайне привлекательна для Ангарска. Оно и понятно: преимущественно жители нашего города – владельцы этих участков. С 2004 года власти города (а затем и власти АМО) пытались разыграть эту карту: добиться передачи усольских земель в собственность Ангарского района. Каждый раз – безуспешно.

Очевидно, что проблем у Усолья с этими территориями достаточно: жители Архиремки, Калиновки, Ясачной, Старого Китоя не получают своевременную помощь медиков, полиции и пожарной службы. Кроме того, практически не решаются вопросы электроснабжения, подъезда к садоводствам, несанкционированных свалок. У властей Усольского района просто-напросто не хватает возможностей хоть как-то исправить ситуацию в положительную сторону, а Ангарский район по закону не имеет права вмешиваться, поскольку, к примеру, у пожарных частей строго поделены сферы осуществления полномочий. Работа не на своей территории жестко пресекается по закону.

Вновь эту тему в марте 2011 года поднял депутат районной думы Александр Куранов. Он предложил вариант, которым в идеале можно было бы «убить

По ту сторону Китоя



разом двух зайцев»: помочь садоводам-ангарчанам и решить проблему с землей под индивидуальное и малоэтажное жилищное строительство. Для этого нужно было получить согласие от жителей тех поселений, либо от депутатов Думы муниципального района Усольского районного муниципального образования на присоединение части земель к АМО. Идея хороша, да только на уровне идеи она так и осталась.

В конце 2012 года за дело взялась Светлана Кажаева, исполняющая полномочия мэра АМО. Она от имени депутатского корпуса написала письмо усольским коллегам «О присоединении территории Усольского района» с просьбой провести встречу и обсудить накопившиеся вопросы. В

итоге встреча состоялась 27 ноября, парламентарии Ангарского района навестили усольчан. На круглом столе обсудили вопрос присоединения территории. Депутаты усольской Думы выразили свою четкую позицию: они считают это нецелесообразным. Во-первых, данные земли – муниципальная собственность площадью более 834 га, и Усолье не хочет терять такую значительную территорию. Во-вторых, передача земель – процедура сложная, которая требует изменений в Устав Иркутской области, Устав Усольского районного муниципального образования и проведения референдума.

Однако усольчане готовы сотрудничать с ангарчанами в части решения проблем садо-

водств. Таким образом, по итогам круглого стола было достигнуто соглашение о создании рабочей группы, в которую войдут представители обоих районов. Это позволит совместно решать все вопросы. В планах – в первую очередь заняться дорогами и подъездами к садоводствам, чтобы медики и пожарные могли без труда оказывать необходимую помощь людям. Несмотря на то, что усольчане хотят заниматься проблемными темами самостоятельно, от помощи они не отказываются.

В ближайшее время рабочая группа будет создана, и тогда наконец-то идея найдет свое воплощение в реальных делах.

Софья Вершинина
Фото Любовь Зубкова

В Думе АМО

Куль садил, куль копал

28 ноября на сессии районной Думы должен был рассматриваться вопрос об избрании мэра Ангарского района. Но – в самом конце заседания: этот вопрос в повестке значился последним. Вполне логично: голосование – тайное, и, как правило, процесс достаточно затяжной...

Депутат Сергей Бренюк при обсуждении повестки заседания озвучил консолидированное мнение «оппозиционного большинства»: исключить из повестки вопрос об избрании мэра и перенести его на внеочередное заседание на начало декабря. Представитель прокуратуры попытался вразумить, мол, нельзя так долго затягивать процесс избрания нового мэра, мол, прокуратура будет вынуждена в судебном порядке побуждать депутатов приступить к этой процедуре. Но эти доводы прозвучали в пустоту. Стало ясно: выборам мэра на этом заседании состоится не суждено. Что, впрочем, при нынешнем политическом раскладе в районной Думе не так уж и существенно...

Депутаты спокойно проголосовали за поправки, исключили из повестки два вопроса и приступили к обсуждению остальных.

Некоторое оживление случилось при рассмотрении вопроса «Об утверждении Порядка заключения соглашений органами местного самоуправления (ОМСУ) АМО с ОМСУ поселений о передаче осу-

ществления части полномочий по решению вопросов местного значения». Согласно федеральному законодательству передача полномочий от поселений району и обратно – прерогатива исключительно исполнительной власти, то есть администраций муниципалитетов. Фактически повлиять на эти процессы и механизмы представительная власть не может. Но районное думское «оппозиционное большинство» затеяло взять этот процесс на свой контроль, для чего и предложило принять сей Порядок. И разработку этого документа поручили администрации АМО.

Когда же администрация подготовила пресловутый Порядок, депутаты... начали его корректировать, добавляя весомости Думе в деле передачи полномочий. Мол, без нашего решения – ни шагу! Но что означает «контролировать процесс», на который ты не в состоянии влиять? В данном случае это означает «путаться под ногами», блокировать решением Думы жизненно необходимые процедуры. Это означает новые, совершенно не обязательные, но, увы, вынужденные судебные споры и разбирательства.

Далее, новый всплеск интереса к происходящему – при обсуждении вопроса «О выполнении ВЦП «Создание условий для развития сельскохозяйственного производства в поселениях АМО в 2011 году».

Объектом стимулирования было выбрано ОАО «Одинск»: хозяйству выделили 1,4 млн рублей из районного бюджета. Столько же добавила и область, получилась приличная сумма. На эти деньги ОАО «Одинск» неплохо укрепило свое хозяйств-

во. Сельхозотдел отчитался, начались вопросы. Но вот слово взял Игорь Агафонов. Тут оживились не только «зрители», но и сами депутаты. Во-первых, Агафонов на заседаниях, как правило, молчал, но по слухам он сегодня – студент сельхозакадемии.

«Щас выдаст», – выдохнул зал. Он и выдал, не подкачал. Требовательно спросил:

– Почем весной закупали семенной картофель?

– По тридцать рублей за килограмм.

– А почем осенью продавали товарный?

– По шесть рублей.

– Вы что же, работаете себе в убыток, продаете картофель ниже себестоимости? Даже если цена урожайной картошки была бы выше в два раза стоимости семян, это бы не перекрыло затрат, а тут – шесть рублей за кг...

Минутная пауза, люди стали недоуменно переглядываться. «Куль садил, куль копал – ни один картошка не пропал», – негромко прокомментировала финансово-математические выкладки коллеги Светлана Кажаева.

– Ты что же думаешь, что из одной картошки вырастает две? – значительно более громко бросил реплику из притихшего зала журналист Николай Бархатов, некорректно обратившись к народному избраннику на «ты». Это вызвало негодование у Агафонова и сдержанний (кое-где недорогий) смешок в зале.

Александр Пашков

Власти АМО решили дополнительно обследовать техническое состояние дома №44 в микрорайоне Новый-4, который был исключен из реестра аварийного жилья администрацией города. При этом жилой дом барабанного типа находится в ужасающем техническом состоянии: в доме шатаются несущие конструкции, течёт кровля, фундамент сгнил и раскрошился, опасения вызывает старая электропроводка.

В марте этого года жильцы обратились к заместителю председателя думы АМО Светлане Кажаевой с жалобой: после исключения их дома из реестра аварийного жилья люди потеряли надежду на переселение в новые квартиры. А рядом с домом №44 находятся более крепкие дома, признанные аварийными, жильцов которых уже расселили.

По результатам проверки, проведенной КСП Ангарска, принято решение о дополнительном обследовании дома №44 и пересмотре графика переселения людей из аварийных домов.

Сегодня в Ангарске официально признаны аварийными 38 домов в микрорайонах Китой, Шестидесятник, Новый-4. Из них жителей 13 домов уже расселили. По федеральной программе переселения людей из аварийного и ветхого жилья Ангарску в 2012 году выделено порядка 200 млн рублей, на которые строятся еще 52 квартиры.

* * *

По оценке специалистов Департамента ЖКХ и строительства администрации Ангарска, специалистов МКП «Благоустройство» и инспекторов ГИБДД, более 45% автомобильных дорог Ангарска требуют капитального ремонта либо серьёзного текущего ремонта.

Начальник Департамента ЖКХ и строительства администрации Ангарска Василина Шунова отмечает, что в течение длительного периода темпы износа автомобильных дорог превышали темпы восстановления и развития.

В 2010 году в Ангарске утверждена долгосрочная целевая программа «Строительство, реконструкция, ремонт и капитальный ремонт автомобильных дорог города на 2011-2015 годы». Однако финансирование работ по данной программе проводилось только нынче: выполнен ремонт дороги на перекрестке улиц 40 лет Октября и Ворошилова.

В заявке на 2013 год предусмотрено увеличение бюджетных средств на содержание и ремонт автомобильных дорог города по сравнению с 2012 годом на 80 млн рублей. Указанные средства необходимы для увеличения частоты уборки автомобильных дорог города в зимний период, а также на проведение текущего ремонта трасс большими объемами по сравнению с 2012 годом – на 35,4 тысячи кв. метров.

В 2013 году администрация Ангарска планирует принять участие в региональной программе «Развитие автомобильных дорог общего пользования регионального, межмуниципального и местного значения в Иркутской области на 2011-2014 годы», которая финансируется из средств дорожного фонда Иркутской области в части получения областного финансирования на выполнение работ по ремонту и строительству автомобильных дорог.

Напомним, что по состоянию на 1 января 2012 года протяженность автомобильных дорог местного значения Ангарска составляет 218,4 км.

Двоевластие

Продолжение.
Начало на стр. 1

23 ноября в работе выездного заседания Ассоциации председателей представительных органов муниципальных районов и городских округов Пермского края принял участие председатель Думы Ангарска Андрей Истомин. Проходило совещание в поселке Полазна, Добрянского района, Пермского края. Вот и получилось, что обе командировки – и наша, депутатская, и Андрея Истомина, оказались на редкость плодотворными. Всю полученную информацию специалисты Ангарска и Ангарского района продолжают тщательно анализировать.

Теперь о деталях. Начнем «от общего к частному», то есть с заседания Ассоциации, на котором побывал Андрей Истомин. Заявленная тема – «О преобразовании и организации административно-территориального устройства муниципальных образований» – оказалась настолько актуальной, что привлекла внимание не только спикеров с мест, но и представителей правительства, глав городов и районов, депутатов разного уровня. И это объяснимо: многие муниципалитеты Пермского края считают двухуровневую систему местного самоуправления, введенную десять лет назад посредством муниципальной реформы, несовершенной. Поэтому планируют её преобразовать, изучая опыт тех передовых территорий, которые уже прошли этот путь.

Итак, участники Пермского форума высказывали критические замечания по поводу закона 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления». Хотя он был необходим, своеобразен и выполнил свою миссию, закон этот достаточно противоречив в формулировках: допускает различное их трактование и требует серьезной корректировки. В частности, согласно этому закону у поселений и муниципальных районов очень близкие полномочия, причем отсутствует жесткая их регламентация.

Минусов у двухуровневой системы немало. Это и сложность межуровневых отношений, когда каждый из муниципалитетов тянет одеяло на себя. Это и дисбаланс финансовой обеспеченности, когда на ремонт дорог дают денег на порядок меньше, чем на ремонт детских садов. Это и нестабильность местной власти, вследствие чего каждый вновь избранный глава поселения придумывает новые приоритеты, чем создает экономические и инфраструктурные пробле-

В Пермь за опытом



Председатель Законодательного Собрания Пермского края Валерий Сухих, руководитель Ассоциации председателей представительных органов Прикамья Виктор Комаренко и глава Добрянского района Константин Лызов – на выездном заседании в Полазне

мы. Это и более высокие затраты на содержание управленических аппаратов.

После вступления в силу 131 закона, территории, формируя органы местного самоуправления, столкнулись с различными проблемами. Например, с кадровой. И сегодня ощущается острая нехватка профессионалов – юристов, экономистов, специалистов по имущественным вопросам – по всем направлениям, которые они должны осуществлять. Поэтому совершенно не зря поселения стали передавать свои полномочия на уровень муниципального района. То есть проблемы в 131-ФЗ допускают явный дисбаланс между обязанностями поселений в решении вопросов местного значения и реальными возможностями решать их самостоятельно.

закона 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления». Например, Свердловская область.

В Свердловской области 1922 населенных пункта. Если бы свердловчане предпочли двухуровневую схему (район – поселения), в области сегодня было бы минимум 500 поселений. Но они решили придерживаться принципа: территории, не подкрепленные реальными ресурсами, не способные решать все вопросы местного значения, должны сливаться с титульными городами. И пошли по пути создания «городских округов». Сегодня в Свердловской области 94 муниципальных образования, из них 21 – городское и сельское поселение, которые входят в состав пяти муниципальных районов, и 68 городских округов. При этом

нении муниципалитетов и образовании городских округов.

Четыре года назад было заключено соглашение между Законодательными Собраниями Пермского края и Нижегородской области о взаимодействии в вопросах преобразования муниципальных образований. Тогда же в Нижегородской области началась работа по структурным преобразованиям в области организации местного самоуправления. Ее основной целью стало создание крупных муниципальных образований, обладающих достаточными ресурсами для развития, оптимизация управления территорий, минимизация ресурсов на содержание управленического аппарата, повышение эффективности использования бюджетных средств.

Проведенную нижегород-

Валерий Сухих, председатель Законодательного Собрания Пермского края:
«Вопросы поиска оптимальных моделей муниципального управления и административно-территориального устройства относятся к категории первостепенной значимости. Проблема обсуждается на всех уровнях власти, так как от успешности её решения напрямую зависит развитие территории и благосостояние ее жителей. Вместе с тем, на мой взгляд, необходимо понимать, что принимаемые в этом направлении решения должны быть максимально взвешенными и проработанными. Должны учитываться местные особенности и ментальность населения. И, что принципиально важно, преобразования должны быть поддержаны жителями. Только в этом случае можно вести речь о принятии эффективных управленческих решений».

Но, как говорится, закон супров, но он – закон. Нужно существовать в рамках действующего законодательства. Тем более, что оно позволяет проводить реформацию местного самоуправления. В том числе – объединение поселений в городской округ.

Сегодня уже на межрегиональном и федеральном уровне объединение муниципальных районов в единые городские округа считается стратегической задачей, решение которой позволит снять целый ряд проблем. К подобной практике преобразования уже пришли многие территории в самых разных регионах России. Кое-кто догадался пойти по этому пути сразу после вступления

свердловчане формировали городские округа, в том числе, и на базе чисто сельских районов вокруг крупных сельских населенных пунктов.

Те регионы, которые в 2004-2005 годах «не просекли» ситуацию, пошли по пути муниципальных районов, расплодив у себя немыслимое количество дотационных, не способных к самостоятельному развитию, поселений, исправлять положение дел начали позже. Кто с 2008 года, кто – с 2010.

Нижегородская область и Пермский край уже не один год являются откровенными сторонниками административно-территориальной реформы, выраженной в укрупнение

цами работу можно разделить на два этапа. На первом этапе в 2009 году прошла реформа территориального устройства муниципальных образований путем их укрупнения. В результате с января по декабрь 2009 года было проведено голосование по преобразованию муниципальных образований путем объединения в 47 муниципальных районах. 346 поселений были объединены в 143 поселения. То есть нижегородцы сделали упор на укрупнение территорий (сельских и городских поселений), входящих в состав муниципальных районов.

На втором этапе – с 2010 года – проходит собственно преобразование (объедине-

ние) поселений в единое муниципальное образование, наделенное статусом городского округа. Преобразование пяти районов в городские округа было осуществлено по тому же принципу, что и в Лысьве.

Итоги преобразований. Вначале было 662 поселения, стало 414. Округов было 4, стало 9. Районов было 48, стало 43. Все меры социальной поддержки сохранены.

Социально-экономические последствия. Повышение доли собственных доходов. Выравнивание бюджетной обеспеченности. Более эффективное использование бюджетных средств, оптимизация управленческой структуры, повышение управляемости территорий, снижение кадровой проблемы.

Издергки и проблемы. Сопротивление поселенческой выборной бюрократии (главы поселений, депутатский корпус) в отдельных муниципалитетах. Хоть маленький, да собственный бюджет. Люди реально понимают, что львиная часть средств дана сверху. Они не заработанные. Отсюда возникает иждивенчество, глубоко дотационные территории не особо стремятся к увеличению собственных доходов. Для преодоления потребительской инерции разработан механизм, стимулирующий мотивацию муниципальных образований по увеличению собственной доходной базы. И если муниципалитеты сработали на увеличение дохода в бюджет, область выделяет им дополнительные средства в соответственной пропорции.

Ленинградская область пошла собственным путем. Там глава титульного города и района – одно лицо. В преобразованных районах – одна администрация на район и на город. Но две Думы, плюс Думы и главы в остальных поселениях. Плюс обязательный институт сити-менеджера. В Ленинградской области эта схема реализуется в 11 районах из 16. Однако этот опыт всерьез применять у себя никто из участников форума не пожелал. С собственно пермским (лысьвинским) вариантом преобразования более детально и предметно ознакомились мы тремя днями ранее, побывав непосредственно в окружном центре и в одном из бывших поселений бывшего Лысьвинского района. Но об этом я напишу уже отдельно. Скажу лишь, что там было что посмотреть, о чем поговорить, а теперь есть о чем для вас написать...

Александр Пашков, депутат
Думы города Ангарска

Окончание в следующем номере

Бди!

Новости

Администрация Ангарска обращает внимание граждан на то, что на Интернет-сайте «Непосредственная власть народа РФ» ведётся агитация по составлению заявлений на имя Президента РФ и Председателя Правительства РФ с просьбой предоставить денежные средства для обеспечения своего качества жизни, приобретения жилых помещений, погашения задолженности по оплате за коммунальные услуги.

Создатели сайта рекомендуют приобрести именную печать с инициалами и гербовой символикой, а также удостоверение гражданина, «осуществляющего непосредственную власть», тем самым, преследуя цель заработать на продаже атрибутики «Непосредственной власти».

В бланках заявлений «Непосредственной власти народа» содержатся требования перечислить на личный счет гражданина 40% суммы, «предназначенной на обеспечение качества жизни каждого гражданина в текущем финансовом году». Данные заявления рекомендуется направлять в адрес Президента РФ Путина В. В., Председателя правительства РФ Медведева Д. А., а также органы местного самоуправления.

Как разъяснили управляющая делами администрации Ангарска Татьяна Матвеева и начальник юридического отдела администрации города Роман Прасолов, эти требования противоречат законодательству РФ.

В соответствии со статьей 3 Конституции РФ носителем суверенитета и единственным источником власти в РФ является её многонациональный народ, а не отдельный гражданин, а также органы государственной власти и местного са-

Не поддавайтесь на провокации



моуправления. Осуществление народом РФ непосредственной власти не предусматривает выделения отдельным гражданам средств из федерального бюджета РФ.

В администрацию города поступают подобные заявления с требованиями выделить денежные средства для оплаты за квартиру и коммунальные услуги из средств, ежегодно закладываемых в государственный бюджет на жизнеобеспечение гражданина, выделить денежные средства на ремонт квартиры, а также на приобретение жилья.

В соответствии с Конституцией РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ

«Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» администрация города Ангарска является исполнительно-распорядительным органом самоуправления города Ангарска, наделенным собственными полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления города Ангарска Федеральными законами и законами Иркутской области. В соответствии с указанными законами и Жилищным кодексом РФ администрация города Ангарска не

вправе предоставлять денежные средства гражданам для обеспечения качества жизни, на ремонт жилого помещения или его приобретение.

Согласно части 3 статьи 153 Жилищного Кодекса РФ обязанность по внесению платы за жилое помещение и предоставляемые в этом помещении коммунальные услуги возникает у граждан с момента возникновения права собственности на жилое помещение и заключения соответствующего договора, устанавливающего основания использования жилого помещения.

За текущий год в администрацию города поступило более 300 обращений граждан на бланках «Непосредственная власть народа РФ». Администрация города рекомендует гражданам не поддаваться на агитацию создателей сайта «Непосредственная власть народа РФ», поскольку требования, содержащиеся в бланках заявлений, противоречат действующему законодательству РФ.

В соответствии с положениями Кодекса об административных правонарушениях РФ, за неправомерное использования на бланках писем государственной символики – государственного герба и печати с воспроизведением государственного герба РФ предусмотрена административная ответственность.

– Мы рекомендуем ангарчанам отказаться от сомнительных предложений сайта «Непосредственная власть народа РФ», – отметил Роман Прасолов. – Такая форма обращения противоречит законодательству, а действия организаторов сайта подлежат административной ответственности.

По материалам пресс-службы

Фотофакт

Налоговые знания – школьникам

В нашем городе регулярно проводятся уроки налоговых знаний. С этого года преподавание ведут представители факультета налоговых знаний и таможенного дела Байкальского государственного университета экономики и права.

Особый интерес к урокам проявляют старшеклассники. Для них проводят занятия на темы «Современное налогообложение. Работа налоговых органов в новых условиях», «Начисление и сроки уплаты местных налогов», «Интерактивные сервисы, предлагаемые ФНС России».

Специалисты предлагают всем желающим поучаствовать в практическом занятии и заполнить заявление физического лица о постановке на учет

в налоговом органе. Они также раздают ребятам, памятки с адресами Интернет-сервисов и листовки о сроках уплаты имущественных налогов.

Уроки проходят ярко, интересно, в доступной форме инспекторы рассказывают детям о налогах. Понимая цели и значимость на-

логовой службы, молодые люди, скорее всего, станут грамотными и добросовестными налогоплательщиками.



Две ангарские спортсменки – Ирина Богданова и Дарья Богданова – завоевали золотую и серебряную медали на международном турнире по вольной борьбе.

Ирина Богданова выступила в весовой категории до 63 кг и заняла первое место. Дарья Богданова стала второй, выступив в весовой категории 55 кг.

Сейчас девушки находятся в Московской области на учебно-тренировочных сборах. В ближайшие выходные они планируют выступить на Кубке России по вольной борьбе среди женщин. Пожелаем удачи!

* * *

Танцевальный коллектив Ангарска «I love Dance» стал победителем областного фестиваля уличных танцев.

Ангарчанам не было равных в хип-хопе, брейк-данс и стрип-пластике. Здесь танцами занимаются семьдесят человек в возрасте от 4 до 34 лет. Танцевальный коллектив – непременный участник городских фестивалей и молодежных мероприятий. И, хотя ансамблю всего три года, в его репертуаре почти 90 танцевальных номеров. Ребята считают, что для успешной работы на сцене необходимо ежедневно тренироваться.

Ангарские танцоры получили приглашение к участию в зональном фестивале современного молодежного хореографического искусства, который пройдет в Улан-Удэ в середине марта. А в этом декабре танцоры выступят на большом отчетном концерте в Ангарске.

* * *

Полицейские задержали в нашем городе водителя маршрутного такси, по вине которого пострадал шестилетний ребенок.

Утром 29 ноября в движавшейся маршрутке №41 внезапно открылся запасной выход, и девочка – пассажирка выпала на проезжую часть дороги. Водитель остановил микроавтобус и вместе с бабушкой ребенка поспешил к девочке. Посчитав, что ребенок, на первый взгляд, серьезно не пострадал, водитель поехал дальше.

Бабушка девочки вызвала скорую помощь, и врачи диагностировали у ребенка закрытую черепно-мозговую травму и сотрясение головного мозга.

Через несколько часов 46-летний водитель маршрутки был найден и опрошен. Провели проверку. В результате водителя привлекли к ответственности – лишили водительских прав на один год.

* * *

Сотрудниками ангарской полиции был обнаружен склад боеприпасов и взрывчатых веществ в заброшенном доме. Полицейские изъяли два промышленных электродетонатора, семь пиропатронов, 561 патрон калибра 5,45 мм, а также около 300 граммов взрывчатого вещества.

Все опасные находки сданы на исследование в Экспертно-криминалистический центр ГУ МВД по Иркутской области. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела по статье 222 УК РФ – незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств. Проводятся оперативно-разыскные мероприятия, направленные на установление лиц, организовавших тайник.

